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ANGEBOT 
 
Buchheim: Breitbandberatung – Gigabitförderung des Bundes 2.0 
 
Sehr geehrte Frau Kölzow, 
 
vielen Dank für Ihre Anfrage und das angenehme Gespräch. Gerne unterbreiten wir Ihnen für 
unsere Leistungen folgendes Angebot. 
 
 
Position 1: Grundlagenermittlung und Machbarkeitsprüfung 
 
Die Gemeinde zieht in Betracht, dass neben dem eigenwirtschaftlichen Breitbandausbau im 
innerörtlichen Bereich auch die im Außenbereich liegenden Höfe mit einem Breitbandanschluss 
versorgt werden sollen. Hierfür soll eine Grundlagenermittlung und eine Machbarkeitsprüfung 
durchgeführt werden, die über die Kosten Aufschluss gibt. 
 
Wesentliche Tätigkeiten in Abstimmung mit der Kommune: 
 

• Prüfung verschiedener Varianten inklusive einer bewerteten Abwägung 
• Ermittlung der Baulängen und des Materialbedarfs 
• Erstellung einer Kostenschätzung 
• Erstellung einer Entwurfsplanung 
• Empfehlung an die Kommune, welche der Varianten die umsetzbarste wäre 
• Bereitstellung der Daten als pdf, Excel und dwg/dxf-Datei 

 
Angebotspreis Position 1:  pauschal  7.900,00 Euro 
 
Im Anschluss an die erfolgte Grundlagenermittlung können die Positionen 2-4 beauftragt 
werden, sollte der Weg in die Förderung eingeschlagen werden wollen. 

Bearbeiter  Telefon  Datum 
Roman Jauch  07704 / 923 39 91  03.04.2025 
jauch@cec-ingenieure.de  0151 / 205 552 89   
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Position 2: Branchendialog 
 
Die Durchführung eines Branchendialogs ist für eine Durchführung eines Markterkundungs-
verfahrens und damit für eine Förderantragsstellung obligatorisch. Hierbei werden Telekom-
munikationsunternehmen eingeladen, Gespräche mit der Kommune über einen möglichen 
eigenwirtschaftlichen Ausbau bestimmter Adressen im Gemeindegebiet zu führen. 
 
Wesentliche Tätigkeiten in Abstimmung der Kommune: 
 

• Strategieentwicklung für die Gespräche mit den Telekommunikationsunternehmen 
• Durchführung des Branchendialogs entlang der förderrechtlichen Vorschriften 
• Dokumentation des Branchendialogs 
• Aufbereitung der Ergebnisse des Branchendialogs hinsichtlich eines möglichen 

Markterkundungsverfahrens 

 
Angebotspreis Position 2:  pauschal 2.500,00 Euro 
 
 
Position 3: Markterkundungsverfahren 
 
Im Rahmen des Markterkundungsverfahrens soll festgestellt werden, ob das in der 
Markterkundung genannte Gebiet bereits durch ein NGA-Netz erschlossen ist oder ob in den 
nächsten drei Jahren eine Erschließung durch einen eigenwirtschaftlichen Ausbau eines 
Netzbetreibers zu erwarten ist. Zudem sollen die vor Ort tätigen Netzbetreiber eine 
adressgenaue Rückmeldung zur derzeit vorhandenen Ist-Versorgung geben. Hieraus können 
die förderfähigen Adressen für eine Förderantragstellung ermittelt werden. Die Ergebnisse 
werden in einem gesonderten Termin der Kommune vorgestellt. 
 
Wesentliche Tätigkeiten in Abstimmung mit der Kommune: 
 

• Festlegung des Markterkundungsgebietes 
• Vorbereitung der csv-Datei im Förderportal 
• Überprüfung der csv-Datei (Adressdaten). Bei Bedarf Vornahme nötiger Ergänzungen. 
• Aufbereiten von Anschreiben an die vor Ort tätigen Netzbetreiber 
• Ggf. Setzen von Nachlieferungsfristen an die Netzbetreiber 
• Prüfung und Auswertung der Rückmeldungen der Netzbetreiber (ggf. auch Abstimmung) 

zur Ermittlung der förderfähigen Adressen. 
• Hochladen der csv-Dateien (Ergebnisse) ins Förderportal 
• Ermittlung von sozioökonomischen Schwerpunkten und Gewerbegebieten im Hinblick 

auf Förderfähigkeit. Entsprechende Datengrundlagen werden von der Kommune zur 
Verfügung gestellt. Musterschreiben können durch den AN zur Verfügung gestellt 
werden.  

• Darstellung der Fördermöglichkeiten (grafisch und tabellarisch) 
• Vorstellung/Präsentation der Ergebnisse gegenüber der Kommune 

 
Angebotspreis Position 3:  pauschal 4.900,00 Euro 
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Position 4: Unterstützung der Kommune bei der Förderabwicklung im Bundesprogramm  
 
Die Abwicklung des Breitbandausbaus soll über die Gigabitförderung des Bundes 2.0 im Bereich 
Lückenschluss erfolgen. Die Position enthält die Beratung und Unterstützung bei der 
Antragstellung für Fördermittel. 
 
Angebotspreis Position 4:  pauschal 3.500,00 Euro 
 
 
Position 5: Sonstige Leistungen  
 
Bezüglich weiterer Termine vor Ort, Abstimmungsgesprächen insbesondere mit dem 
Projektträger und Leistungen, welche nicht Bestandteil der aufgeführten Leistungen sind, bieten 
wir Ihnen folgende Verrechnungssätze an: 
 
• Berater 

o Stundensatz Berater    120,00 Euro 
 
• Bauleiter/Projektleiter 

o Stundesatz Bauleiter/Projektleiter  105,00 Euro 
 

• Planer/Ingenieur 
o Stundensatz Planer/Ingenieur    85,00 Euro 

 
• GIS-Sachbearbeiter 

o Stundensatz GIS-Sachbearbeiter    65,00 Euro 
 
 
Allgemeine Angaben 
 
• An dieses Angebot halten wir uns bis zum 16.05.2025 gebunden 
• Zahlungen erwarten wir innerhalb von 30 Tagen ohne Abzug 
• Die Angebotspreise verstehen sich als Nettopreise zuzüglich der zum Zeitpunkt der 

Abrechnung gültigen gesetzlichen Mehrwertsteuer 
 
 
Wir sind sicher, Ihnen ein interessantes Angebot unterbreitet zu haben und würden uns über 
eine Beauftragung freuen. 
 
Im Auftragsfall sichern wir Ihnen eine fachliche und termingerechte Ausführung innerhalb noch 
zu vereinbarender Termine zu. 
 
Für Rückfragen stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung. 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
cec-ingenieure GmbH 
 
 
 
Roman Jauch 
(Niederlassungsleiter) 
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